

全市中央生态环境保护督察案件办理和典型案例分析会召开

王卫东讲话 石建平主持

本报讯(记者 沈翔)12月5日上午,全市中央生态环境保护督察案件办理和典型案例分析会召开。省委常委、市委书记王卫东出席会议并讲话,市委副书记、市长石建平主持会议并讲话。

王卫东指出,第三轮第一批中央生态环保督察通报的典型案例,省委书记陈刚的重要批示要求以及省长吴晓军在全省中央生态环保督察典型案例暨反馈问题整改工作专题会议上点出的问题,发人深思、令人警醒。特别是对西宁市点出的相关问题,必须要高度重视,认真反思,以更强的责任感、紧迫感抓好反馈问题整改各项工作。

王卫东强调,全市上下思想上要真重视,变警示为警觉,变警觉为自觉。站在“国之大者”的角度和人民群众的角度,充分认识做好中央生态环境保护督察反馈问题整改的重要性和紧迫性,提高思想认识,坚持问题导向,勇于反躬自省,不断增强推动督察反馈问题整改的政治自觉、思想自觉和行动自觉。责任上要真落实,变压力为动力。要牢牢扛起生态环境保护“党政同责、一岗双责”,压紧压实属地、部门、企业责任,做到各负其责,加强沟通衔接,强化日常监管,主动排查整治,推动责任落实到人,任务划分到岗、压力传导到位,全力确保生态环保督察反馈问题整改质效。行动上要再加力,变危机为转机,变转机为机遇。要把反馈问题整改作为解决生态环境领域问题的机遇,作为打造生态文明高地中心城市的机遇,坚持高标准、严要求,迅速行动,分级分类扎实整改、举一反三标本兼治、科学依法务求实效,切实以群众满意度和获得感检验工作成效。督导上要真严实,变被动为主动。要以事要解决为目标,坚持态度、行动、效果相贯通,坚持实事求是,严格督导检查,从严监督执纪,切实以见事见人见思想见作风的方法,倒逼形成严肃、严谨、严格的工作作风,真正把问题整改好,把群众关切回应好。

石建平在主持时强调,要以更高站位抓落实,严格按照省委省政府部署要求,扛牢问题整改政治责任,不讲条件、不讲理由,从快办理、深查细改,标本兼治保护和改善生态环境,不断提高人民群众获得感幸福感安全感。要以更实举措抓落实,切实提高整改质效,聚焦典型案例、重点关注信访件、群众反映强烈问题等,坚持举一反三、标本兼治,加快补齐生态环境保护短板,以实际行动交出一份合格答卷。要以更大力度抓落实,各县区党政主要负责同志要认真履行中央生态环保督察组交办信访件办理责任,主动作为,亲自推动、亲自调度,全力以赴依法依规推进问题整改,相关行业部门要加强监督指导,强化调度跟进和现场督导,推进督察整改闭环管理,确保问题高质高效整改到位。

会议传达学习了12月3日全省中央生态环保督察典型案例暨反馈问题整改工作专题会议精神,通报了全市中央环保督察信访举报件边督边改工作进展情况,听取了各县区重点信访举报案件、重复信访举报案件办理情况汇报,就督导问责工作提出了要求。

会上,市政府各副市长围绕各自分管领域信访举报件问题办理情况作了点评发言。

市委各常委,市人大常委会党组书记、主任,市政协党组书记、主席,市政府秘书长,市委市政府有关副秘书长,市直相关部门单位主要负责同志、分管负责同志,各县区党委政府、各园区管委会主要负责同志,中央生态环境保护督察在西宁期间协调保障工作领导小组各工作组副组长参加会议。

中央生态环保督察

中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办第十三批生态环境群众信访举报件30件

边督边改

本报讯(记者 晴空)12月5日,中央第五生态环境保护督察组向西宁市交办了第十三批群众信访举报件共30件(来电28件,来信2件),涉及全市5区2县,其中城东区7件、城中区6件、城西区3件、城北区6件、湟中区3件、大通县3件、湟源县2件。群众举报反映问题涉及噪声污染10件、大气污染10件、水污染1件、土壤污染5件、生态破坏4件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我市交办的第十三批群众信访举报件已经移交相关县区和部门,各县区和相关部门正在按照程序抓紧办理。

西宁市中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第十三批)

类型 地区	移交 件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他 污染	污染类型 合计
城东区	7	1	4	2					7
城中区	6		2	1			3		6
城西区	3						3		3
城北区	6		1	1	1		3		6
湟中区	3		1		1		1		3
大通县	3		1	1	1				3
湟源县	2		1		1				2
共计	30	1	10	5	4		10		30

群众出题我来解:小车位化解大民忧

路灯装上了,娃娃们上学再也不用摸黑了;停车位优化,安全隐患少了,沿街商铺的生意也变好了;探索“互联网+智慧居家养老服务”模式,打通养老服务“最后一公里”……

“我们提出的问题,大事小事都有回应,都有人管,主题教育正在走进百姓心里。”第二批主题教育开展以来,大通县坚持以“解民忧”为出发点、以“办实事”为落脚点,不仅“纸上学”更在“事上见”,通过开展“群众出题我来解”活动,着力把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,持续提升群众的获得感、幸福感。

路灯亮了,心里暖了

“听说要在我们家这条路上安装路灯,没想到这么快就装好了!以后娃娃上学路上的安全有保障了,政府给我们办了件大好事!”

针对“道路没有路灯,冬天孩子们上学路上存在安全隐患问题”,大通县朔北藏族乡李家堡村党支部将其列入主题教育班子问题清单,积极协调5万余元为该村1.7公里道路安装路灯,路灯亮了,群众的心暖了。

“家门口的路灯前段时间坏了,我们晚上都不敢出门,现在路灯修好了,我这心里都敞亮了。”

大通县塔尔镇上旧庄村党支部通过群众“点题”、干部“答题”广泛收集群众意见,梳理出“村内部分路灯损坏,影响群众夜间出行”问题,及时排查村内损坏路灯13盏,经过维修,重新亮起来的路灯照亮了群众回家“一小步”,迈出了服务群众“一大步”。

群众利益无小事。第二批主题

教育开展以来,大通县秉承“把群众关心的小事办好”的工作思路,扎实开展“我为群众办实事”“群众出题我来解”等活动,针对调研中发现的“农村路灯少、夜间出行难”问题,大力推进亮化工程,在县域筛选200公里农村公路试点道路,项目计划投资2387万元,安装6753盏路灯。

“该项目涉及县内8条路线,我们根据每条路的实际路况,讨论安装路灯的数量、位置等细节问题,确保位置合理,照射角度、广度、亮度最大化,计划12月底前完成路灯安装工作,彻底解决群众夜间出行不便和安全隐患问题,进一步推动主题教育干部有行、群众有感、成果有效。”大通县副县长谢骥介绍说。

“小车位”化解“大民忧”

老爷山广场上,黄色标线划出一个个整齐的车位,车辆有序地停放在车位上;智能停车场的增设,让一向路况复杂的向阳路乱停乱放现象明显减少;公共停车场升级改造,让园林路校园周边上下学时的安全隐患消失了……

“经常遇到个别司机把车停在路边,不仅影响其他车辆通行,好几次还差点造成交通事故,现在好了!车位规划上以后,司机们都自觉地停车入位,街道也宽敞了很多。”出租车司机张友军说。

随着机动车保有量持续提升,大通县桥头镇部分地区停车位已成为日渐稀缺的公共资源,面对群众“停车难”的强烈呼声,为满足群众停车需求,大通县政协会同县城乡管理综合行政执法局、交警大队等相关部门反复调研、积极推进,从机

动车保有量到停车场数量,从停车位便捷性到停车位合理性,县城乡管理综合行政执法局拆除不符合规定的阻车桩,设置合理阻车桩,并增设停车场11处停车位442个,以优质、高效、暖心的服务解决基层群众“急难愁盼”。

智慧养老为幸福“加码”

“你好,这里是星月社会工作服务中心,请问您需要什么服务?”“复诊时间到了,我行动不便,能不能送我去趟医院?”接到点单服务电话后,大通县星月社会工作服务中心的工作人员根据老人需求开始派单……

走进服务对象大通县新庄镇兰隆村村民沙万林老人家中,工作人员通过扫码,确定老人点单的服务项目。“由于行动不便,家里又没有其他人,平时去医院都是服务中心的工作人员接送我,赶上了好时候,多亏党的好政策,我们享受到这些暖心的服务,拥有幸福美满的晚年。”说起智慧养老服务,沙万林老人举起大拇指连连称赞。

第二批主题教育开展以来,大通县积极探索“互联网+智慧居家养老服务”模式,8家社会养老服务组织依托县智慧养老服务平台,构建“党建+系统+服务”智慧养老服务模块,通过“线上+线下”服务于一体的养老模式,为全县60周岁以上四类老人及80周岁以上高龄老人提供助餐、助洁、助医、助浴、康复等养老服务,实现“老人点单、指导中心统筹、平台派单、组织入户接单”闭环管理,使老年人真正享受到“智慧夕阳”,打通养老服务“最后一公里”。

(记者 刘瑜)

学思想 强党性 重实践 建新功



本报讯(记者 王琼)事事有回音,件件有着落。我市对中央生态环境保护督察整改工作高度重视,对于中央第五生态环境保护督察组交办的群众信访举报件,建立快速响应机制,以最坚决态度、最有力措施,推动督察交办问题高质高效整改到位。

11月28日,有群众反映“海东市互助县王家沟村通往西宁市大通县长宁镇的无名村道,靠近王家沟方向部分路段,堆积了很多建筑垃圾,无人处理”。经现场核实,群众反映内容属实。据了解,该举报问题位于大通县长宁镇鲍东村沙塘沟,该村有一条通往海东市互助县西山乡王家沟村的混凝土道路,道路一旁为山沟,两

地过往群众经常会趁天黑将垃圾随意倾倒在山沟里,监管难度大,每次都是前脚处理,后脚就有车辆在此倾倒垃圾。接到举报案件后,大通县长宁镇政府高度重视,立即组织人员、大型机械及时开展清理整治,将堆存的垃圾全部清运至景阳镇垃圾填埋场处理。“即知即改,立行立改,长宁镇政府共组织了120余人参与清理,出动了2台挖掘机、6辆货车用了8天的时间,终于将该区域的垃圾清理完毕,后续还将对此区域进行绿化。”大通县长宁镇鲍东村党支部书记鲍守禄表示。

12月5日,记者来到该条道路,看见道路一旁山沟里的垃圾堆已经全

部清理完毕。此地还安装了围栏,竖立了警示牌,并在该区域安装了监控设备,进行24小时监控。大通县长宁镇武装部部长白世玉告诉记者,为了坚持当下改与长久治相结合,严防倾倒垃圾现象再次发生,杜绝此类问题再次发生,大通县与海东市互助县建立了联防联控机制,加强日常监督管理,安排专人不定期巡查检查。同时,坚持举一反三,加强环境问题排查整治,两县联合对周边村民、企业进行了广泛宣传,做到精准查找问题源头,综合施策、长效管控,全力守护好一方水土。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三批)



(扫一扫在手机打开)